
　９．その他の人権問題

20.9 

20.0 

32.2 

21.8 

15.2 

5.7 

34.9 

23.6 

1.2 

9.0 

23.6 

5.4 

20.6 

17.3 

22.4 

23.5 

15.7 

4.5 

25.5 

14.9 

1.4 

13.8 

24.5 

4.6 

20.6 

14.7 

30.9 

22.4 

24.6 

7.9 

41.3 

17.5 

0.6 

13.8 

12.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

職場、学校等で嫌がらせやいじめを受けること

結婚問題で周囲の反対を受けること

就職・職場で不利な扱いを受けること

差別的な言動をされること

アパート等への入居を拒否されること

宿泊施設、店舗等への入店や施設利用を拒否されること

風習や、習慣等の違いが受け入れられないこと

じろじろ見られたり、避けられたりすること

その他

特にない

わからない

無回答

問7-1 日本に居住している外国人に関して、どのような人権問題が起きていると

思いますか

今回 大分県 全国■今回 ■大分県 ■全国

(%)

職場・

学校で

の嫌が

らせや

いじめ

結婚問

題で周

囲の反

対を受

けるこ

と

就職・

職場で

不利な

扱いを

受ける

こと

差別的

な言動

をされ

ること

アパー

ト等へ

の入居

を拒否

される

こと

宿泊施

設、店

舗等へ

の入居

や施設

利用を

拒否さ

れる

風習や

習慣等

の違い

が受け

入れら

れない

こと

じろじ

ろ見ら

れた

り、避

けられ

たりす

ること

その他
特にな

い

わから

ない
無回答

今回 20.9 20.0 32.2 21.8 15.2 5.7 34.9 23.6 1.2 9.0 23.6 5.4

県 20.6 17.3 22.4 23.5 15.7 4.5 25.5 14.9 1.4 13.8 24.5 4.6

差(県) 0.3 2.7 9.8 -1.7 -0.5 1.2 9.4 8.7 -0.2 -4.8 -0.9 0.8

全国 20.6 14.7 30.9 22.4 24.6 7.9 41.3 17.5 0.6 13.8 12.5 0.0

差(全国) 0.3 5.3 1.3 -0.6 -9.4 -2.2 -6.4 6.1 0.6 -4.8 11.1 5.4

日本に居住している外国人に関することで、現在、どのような人権問題が起きていると思いますか、

次の中からいくつでも選んでくださいという質問について、風習や習慣等の違いが受け入れられないこ

と34.9%、就職･職場での不利な扱いを受けること32.2%,、じろじろ見られたり避けられたりすること

23.6%が多く、県では風習や習慣等の違いが受け入れられないこと25.5%、差別的な言動をされること

23.5％、就職･職場での不利な扱いを受けること22.4%,、全国調査（内閣府「人権擁護に関する世論調

査」平成２４年８月調査）と比べると、風習や習慣等の違いが受け入れられないこと34.9%、就職･職場

での不利な扱いを受けること32.2%,、じろじろ見られたり、避けられたりすること23.6％が多くなって

います。
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問7-1

全体 335 20.9 20.0 32.2 21.8 15.2 5.7 34.9 23.6 1.2 9.0 23.6 5.4

男性 155 18.7 20.6 28.4 21.9 16.1 5.2 32.3 22.6 1.3 11.0 23.9 5.8

女性 174 23.0 19.0 35.1 21.8 14.4 5.7 37.4 24.7 1.1 7.5 23.0 4.6

男か女か答えること
に抵抗を感じる 2 50.0 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0

全体 335 20.9 20.0 32.2 21.8 15.2 5.7 34.9 23.6 1.2 9.0 23.6 5.4

18～19歳 24 29.2 12.5 37.5 37.5 0.0 0.0 37.5 37.5 0.0 0.0 12.5 0.0

20～29歳 24 16.7 25.0 25.0 29.2 4.2 8.3 37.5 16.7 0.0 8.3 25.0 0.0

30～39歳 35 25.7 28.6 34.3 28.6 14.3 5.7 31.4 34.3 2.9 2.9 28.6 0.0

40～49歳 48 22.9 14.6 43.8 20.8 22.9 6.3 47.9 29.2 0.0 6.3 22.9 2.1

50～59歳 52 28.8 21.2 34.6 23.1 23.1 5.8 48.1 28.8 1.9 3.8 19.2 0.0

60～69歳 49 28.6 38.8 38.8 36.7 14.3 10.2 53.1 32.7 4.1 8.2 12.2 4.1

70～79歳 61 11.5 8.2 23.0 8.2 14.8 1.6 16.4 8.2 0.0 21.3 27.9 14.8

80歳以上 42 7.1 14.3 21.4 4.8 14.3 7.1 9.5 9.5 0.0 11.9 38.1 14.3

全体 335 20.9 20.0 32.2 21.8 15.2 5.7 34.9 23.6 1.2 9.0 23.6 5.4

自営業･家族従業 33 18.2 18.2 24.2 15.2 3.0 0.0 33.3 9.1 3.0 21.2 15.2 15.2

正社員･正規職員 89 20.2 18.0 31.5 18.0 16.9 9.0 38.2 23.6 0.0 7.9 23.6 1.1

契約社員･派遣社員 9 22.2 44.4 44.4 33.3 11.1 0.0 22.2 33.3 0.0 0.0 22.2 0.0

公務員 11 9.1 18.2 18.2 9.1 9.1 9.1 18.2 27.3 0.0 9.1 27.3 0.0

教職員 5 60.0 80.0 80.0 80.0 60.0 40.0 80.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 40.4 27.7 51.1 40.4 12.8 4.3 55.3 31.9 6.4 2.1 17.0 2.1

専ら家事従事 56 14.3 16.1 23.2 16.1 19.6 7.1 28.6 19.6 0.0 14.3 30.4 8.9

無職 43 11.6 14.0 27.9 9.3 25.6 4.7 20.9 18.6 0.0 11.6 37.2 4.7

学生 21 33.3 23.8 42.9 42.9 0.0 0.0 47.6 42.9 0.0 0.0 4.8 0.0

その他 21 4.8 9.5 19.0 14.3 9.5 0.0 14.3 14.3 0.0 4.8 28.6 19.0

職業

年齢

風
習
や
習
慣
等
の
違
い
が
受
け
入
れ
ら
れ
な
い
こ
と

じ
ろ
じ
ろ
見
ら
れ
た
り
、

避
け
ら
れ
た
り
す
る
こ
と

そ
の
他

％

問7-1　日本に居住している外国人に関して人権問題

合
　
計

職
場
・
学
校
で
の
嫌
が
ら
せ
や
い
じ
め

結
婚
問
題
で
周
囲
の
反
対
を
受
け
る
こ
と

就
職
・
職
場
で
不
利
な
扱
い
を
受
け
る
こ
と

差
別
的
な
言
動
を
さ
れ
る
こ
と

ア
パ
ー

ト
等
へ
の
入
居
を
拒
否
さ
れ
る
こ
と

宿
泊
施
設
、

店
舗
等
へ
の
入
居
や
施
設
利
用
を
拒
否
さ

れ
る

性別

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

日本に居住している外国人に関して人権問題×【性別】【年齢】【職業】

性別では、風習や習慣等の違いが受け入れられないこと（男性32.3％女性37.4％）、就職・職場で不利な

扱いを受けること（男性28.4％女性35.1％）が多くなっています。

年齢別では、18～19歳では就職・職場で不利な扱いを受けること、差別的な言動をされること、風習や習

慣等の違いが受け入れられないこと、じろじろ見られたり、避けられたりすることが同じ割合で多く、20歳

代では風習や習慣等の違いが受け入れられないこと、30歳代就職・職場で不利な扱いを受けること、じろじ

ろ見られたり、避けられたりすること、が同じ割合で多く、40歳代以上60歳代では風習や習慣等の違いが受

け入れられないこと、70歳代以上80歳以上わからないの回答が多くなっています。

職業別では、自営業･家族従業、正社員･正規職員、教職員、臨時･パート･アルバイト、学生が風習や習慣

等の違いが受け入れられないことが多く、公務員、専ら家事従事、無職、その他がわからないと多く回答を

しています。契約社員･派遣社員、公務員、教職員は複数の項目で回答の割合が同じとなっています。
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16.7 

1.8 

1.8 

0.6 

8.4 

0.3 

0.3 

3.9 

40.0 

26.3 

27.9 

15.7 

8.3 

4.3 

14.4 

4.1 

4.4 

0.4 

3.9 

16.7 

0

23.9 

16.9 

9.4 

4.6 

18.5 

4.9 

7.5 

0.1 

4.0 

10.1 

0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

結婚問題で周囲の反対を受ける

就職・職場で不利な扱いを受ける

治療や入院を断られる

無断でエイズ検査等をされる

差別的な言動をされる

アパート等への入居を拒否される

宿泊施設、店舗等への入店や施設利用を拒否される

その他

特にない

わからない

無回答

問7-2 エイズ患者・HIV感染者やその家族に関して、現在どのような人権問題がある

と思いますか

■今回 ■大分県 ■全国

(%)

あなたは、エイズ患者･HIV感染者やその家族に関し、現在、どのような人権問題が起きていると思い

ますか。この中から一つ選んでくださいという質問について、わからない40.0％、結婚問題で周囲の反

対を受けること16.7％、差別的な言動をされること8.4％と多くなっています。

県及び全国調査（内閣府「人権擁護に関する世論調査」平成24年８月調査）は複数選択(いくつでも)

の質問ですが、今回調査は単一選択(一つだけ)の質問となっているので、単純に比較ができません。そ

こで全国調査については、回答者数ではなく、選択数の総数を100として、不明(無記入)を除いて割合

を比較します。ごく大まかな比較と考えてください。

県では、結婚問題で周囲の反対を受けること27.9％、わからない16.7％、就職・職場で不利な扱いを

受けること15.7％、全国では、結婚問題で周囲の反対を受けること23.9%、差別的な言動をされること

18.5％、就職・職場で不利な扱いを受けること16.9％となっています。

県及び全国よりわからないが多く、結婚問題で周囲の反対を受けることが多いようです。

％

結婚問題

で周囲の

反対を受

けること

就職・職

場で不利

な扱いを

受けるこ

と

治療や入

院断られ

ること

無断でエ

イズ検査

等をされ

ること

差別的な

言動をさ

れること

アパート

等への入

居を拒否

されるこ

と

宿泊施

設、店舗

等への入

店や施設

利用を拒

否される

その他
特にな

い

わから

ない
無回答

全体 16.7 1.8 1.8 0.6 8.4 0.3 0.3 0.0 3.9 40.0 26.3

大分県 27.9 15.7 8.3 4.3 14.4 4.1 4.4 0.4 3.9 16.7 0.0

差(県) -11.2 -13.9 -6.5 -3.7 -6.0 -3.8 -4.1 -0.4 -0.0 23.3 26.3

全国 23.9 16.9 9.4 4.6 18.5 4.9 7.5 0.1 4.0 10.1 0.0

差(全国) -7.2 -15.1 -7.6 -4.0 -10.1 -4.6 -7.2 -0.1 -0.1 29.9 26.3
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問7-2

全体 335 16.7 1.8 1.8 0.6 8.4 0.3 0.3 0.0 3.9 40.0 26.3

男性 155 14.2 3.2 1.3 0.0 9.0 0.6 0.6 0.0 4.5 40.0 26.5

女性 174 19.5 0.6 2.3 1.1 8.0 0.0 0.0 0.0 2.9 40.2 25.3

男か女か答えることに
抵抗を感じる 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

無回答 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0

全体 335 16.7 1.8 1.8 0.6 8.4 0.3 0.3 0.0 3.9 40.0 26.3

18～19歳 24 12.5 0.0 0.0 0.0 20.8 0.0 4.2 0.0 0.0 41.7 20.8

20～29歳 24 29.2 4.2 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 37.5 20.8

30～39歳 35 11.4 0.0 2.9 0.0 11.4 0.0 0.0 0.0 0.0 37.1 37.1

40～49歳 48 25.0 2.1 2.1 2.1 10.4 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 25.0

50～59歳 52 13.5 0.0 1.9 0.0 15.4 0.0 0.0 0.0 1.9 44.2 23.1

60～69歳 49 12.2 2.0 0.0 2.0 6.1 0.0 0.0 0.0 4.1 38.8 34.7

70～79歳 61 19.7 4.9 1.6 0.0 3.3 1.6 0.0 0.0 8.2 41.0 19.7

80歳以上 42 11.9 0.0 2.4 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 9.5 45.2 28.6

全体 335 16.7 1.8 1.8 0.6 8.4 0.3 0.3 0.0 3.9 40.0 26.3

自営業･家族従業 33 15.2 3.0 3.0 0.0 3.0 0.0 0.0 0.0 9.1 33.3 33.3

正社員･正規職員 89 16.9 1.1 3.4 0.0 13.5 0.0 0.0 0.0 3.4 38.2 23.6

契約社員･派遣社員 9 33.3 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 22.2

公務員 11 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 81.8 9.1

教職員 5 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0

臨時･パート・アルバイト 47 19.1 0.0 0.0 2.1 6.4 2.1 0.0 0.0 2.1 38.3 29.8

専ら家事従事 56 16.1 1.8 1.8 1.8 5.4 0.0 0.0 0.0 3.6 37.5 32.1

無職 43 14.0 4.7 2.3 0.0 7.0 0.0 0.0 0.0 7.0 48.8 16.3

学生 21 23.8 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 4.8 0.0 0.0 28.6 28.6

その他 21 9.5 0.0 0.0 0.0 9.5 0.0 0.0 0.0 4.8 52.4 23.8

差
別
的
な
言
動
を
さ
れ
る
こ
と

ア
パ
ー

ト
等
へ
の
入
居
を
拒
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さ
れ
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こ
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泊
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設
、

店
舗
等
へ
の
入
店
や
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設
利
用

を
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治
療
や
入
院
断
ら
れ
る
こ
と

無
断
で
エ
イ
ズ
検
査
等
を
さ
れ
る
こ
と

エイズ患者･HIV感染者やその家族に関して人権問題×【性別】【年齢】【職業】

職業

性別

問7-2　エイズ患者・HIV感染者やその家族に関して人権問題

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

年齢

無
回
答

％
合
　
　
計

結
婚
問
題
で
周
囲
の
反
対
を
受
け
る
こ
と

就
職
・
職
場
で
不
利
な
扱
い
を
受
け
る
こ
と

性別、年齢別では、わからないと回答した人が多くなっています。職業別では、教職員の方以外で、

わからないの回答が一番多くなっています。

性別で次に多かったのが、結婚問題で周囲の反対を受けること（男性14.2％19.5％）で、年齢別で次

に回答が多かったのが、18～19歳、30歳代、50歳代で差別的な言動をされること、20歳代～40歳代、60

歳代～80歳以上の方が結婚問題で周囲の反対を受けることと回答しています。30歳代では、差別的な言

動をされること、結婚問題で周囲の反対を受けること、が同じ割合で多く回答されています。

職業別で次に回答が多かったのが、自営業･家族従業、正社員･正規職員、契約社員･派遣社員、教職員、

臨時･パート・アルバイト、専ら家事従事、無職、学生、その他の方が結婚問題で周囲の反対を受けるこ

と、公務員、その他の方が差別的な言動をされることとなっています。その他では、結婚問題で周囲の

反対を受けること、差別的な言動をされることが同じ割合で回答されています。
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0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

職場、学校等で嫌がらせやいじめを受ける

結婚問題で周囲の反対を受ける

就職・職場で不利な扱いを受ける

治療や入院を断られる

ハンセン病療養所の外で自立した生活を営むのが困難な

差別的な言動をされる

アパート等への入居を拒否される

宿泊施設、店舗等への入店や施設利用を拒否される

じろじろ見られたり、避けられたりする

その他

特にない

わからない

無回答

問7-3 ハンセン病患者・回復者やその家族に関して、現在どのような人権問題が

あると思いますか？

■今回 ■大分県 ■全国

(%)

あなたはハンセン病患者･回復者やその家族に関して、現在、どのような人権問題が起きていると思います

か、この中から一つ選んでくださいという質問について、わからない45.7%、結婚問題で周囲の反対を受ける

こと6.3％、ハンセン病療養所の外で自立した生活を営むのが困難なこと5.4％の順に多く回答されています。

県及び全国調査（内閣府「人権擁護に関する世論調査」平成24年8月調査）は複数選択(いくつでも)の質問

ですが、今回調査は単一選択(一つだけ)の質問になっているので、単純に比較ができません。そこで、全国調

査については、回答者数ではなく選択後の総数を100として、不明(無記入)を除いて割合を比較しています。

ごく大まかな比較と考えてください。

県の不明(無記入)を除いて全国と比べると、わからない10.2%、結婚問題で周囲の反対を受けること11.9％、

ハンセン病療養所の外で自立した生活を営むのが困難なこと13.4％が多く、全国の不明(無記入)を除いて全国

と比べると、ハンセン病療養所の外で自立した生活を営むのが困難なこと31.7％、差別的な言動をされること

29.0％、結婚問題で周囲の反対を受けること28.2％の順に多くなっています。

全体 3.9 6.3 1.8 0.9 5.4 5.7 0.0 0.0 4.2 0.3 4.5 45.7 21.5

大分県 10.3 11.9 11.4 5.1 13.4 12.3 4.9 5.2 11.1 0.1 4.2 10.2 0.0

差(県) -6.4 -5.6 -9.6 -4.2 -8.0 -6.6 -4.9 -5.2 -6.9 0.2 0.3 35.5 21.5

全国 11.1 15.2 9.8 4.1 12.3 10.0 3.6 3.4 8.5 0.5 3.8 17.8 0.0

差(全国) -7.2 -8.9 -8.0 -3.2 -6.9 -4.3 -3.6 -3.4 -4.3 -0.2 0.7 27.9 21.5

わから

ない

無回答職場・学

校等で嫌

がらせや

いじめを

受けるこ

と

結婚問題

で周囲の

反対を受

けること

就職・職

場で不利

な扱いを

受けるこ

と

治療や入

院を断ら

れること

ハンセン

病療養所

の外で自

立した生

活を営む

のが困難

なこと

差別的な

言動をさ

れること

アパート

等への入

居を拒否

されるこ

と

宿泊施

設、店舗

への入店

や施設利

用を拒否

されるこ

と

じろじろ

見られた

り、避け

られたり

すること

その他 特にな

い
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問7-3

全体 335 3.9 6.3 1.8 0.9 5.4 5.7 0.0 0.0 4.2 0.3 4.5 45.7 21.5

男性 155 3.2 7.1 2.6 1.3 4.5 5.2 0.0 0.0 1.9 0.6 4.5 47.7 21.3

女性 174 4.6 5.7 1.1 0.6 6.3 6.3 0.0 0.0 5.7 0.0 4.6 44.3 20.7
男か女か答えるこ
とに抵抗を感じる 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

無回答 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 25.0

全体 335 3.9 6.3 1.8 0.9 5.4 5.7 0.0 0.0 4.2 0.3 4.5 45.7 21.5

18～19歳 24 8.3 4.2 4.2 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 45.8 20.8

20～29歳 24 4.2 0.0 12.5 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 12.5

30～39歳 35 5.7 0.0 0.0 2.9 0.0 2.9 0.0 0.0 2.9 0.0 0.0 54.3 31.4

40～49歳 48 8.3 2.1 2.1 4.2 6.3 10.4 0.0 0.0 6.3 0.0 0.0 39.6 20.8

50～59歳 52 0.0 7.7 0.0 0.0 11.5 5.8 0.0 0.0 7.7 1.9 0.0 46.2 19.2

60～69歳 49 6.1 10.2 2.0 0.0 10.2 2.0 0.0 0.0 2.0 0.0 6.1 38.8 22.4

70～79歳 61 1.6 8.2 0.0 0.0 1.6 4.9 0.0 0.0 6.6 0.0 13.1 45.9 18.0

80歳以上 42 0.0 11.9 0.0 0.0 4.8 4.8 0.0 0.0 2.4 0.0 9.5 40.5 26.2

全体 335 3.9 6.3 1.8 0.9 5.4 5.7 0.0 0.0 4.2 0.3 4.5 45.7 21.5

自営業･家族従業 33 6.1 3.0 0.0 0.0 12.1 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 42.4 24.2

正社員･正規職員 89 3.4 3.4 3.4 0.0 4.5 6.7 0.0 0.0 6.7 1.1 3.4 50.6 16.9

契約社員･派遣社員 9 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 44.4 22.2

公務員 11 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 54.5 27.3

教職員 5 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 60.0

臨時･パート・アルバイト 47 6.4 8.5 2.1 2.1 8.5 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 2.1 48.9 17.0

専ら家事従事 56 3.6 1.8 0.0 0.0 1.8 10.7 0.0 0.0 5.4 0.0 5.4 39.3 32.1

無職 43 2.3 20.9 0.0 0.0 4.7 4.7 0.0 0.0 2.3 0.0 11.6 44.2 9.3

学生 21 4.8 4.8 4.8 0.0 0.0 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9 33.3

その他 21 0.0 9.5 0.0 4.8 9.5 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 52.4 19.0

年齢

職業

職
場
・
学
校
等
で
嫌
が
ら
せ
や
い
じ
め
を
受
け

る
こ
と

結
婚
問
題
で
周
囲
の
反
対
を
受
け
る
こ
と

性別

ハンセン病患者･回復者やその家族に関して人権問題×【性別】【年齢】【職業】

じ
ろ
じ
ろ
見
ら
れ
た
り
、

避
け
ら
れ
た
り
す
る

こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

就
職
・
職
場
で
不
利
な
扱
い
を
受
け
る
こ
と

治
療
や
入
院
を
断
ら
れ
る
こ
と

ハ
ン
セ
ン
病
療
養
所
の
外
で
自
立
し
た
生
活
を

営
む
の
が
困
難
な
こ
と

差
別
的
な
言
動
を
さ
れ
る
こ
と

ア
パ
ー

ト
等
へ
の
入
居
を
拒
否
さ
れ
る
こ
と

宿
泊
施
設
、

店
舗
へ
の
入
店
や
施
設
利
用
を
拒

否
さ
れ
る
こ
と

問7-3　ハンセン病患者・回復者やその家族に関して人権問題

合
　
　
計

％

性別、年齢別では、わからないと回答した方が一番多く、職業別では教職員が無回答、教職員以外の方が、

わからないの回答が多くなっています。男性で結婚問題で周囲の反対を受けること7.1％、女性でハンセン病

療養所の外で自立した生活を営むのが困難なこと、差別的な言動をされることが共に6.3％となっています。

年齢別で、18～19歳40歳代が差別的な言動をされること、20歳代が就職・職場で不利な扱いを受けること、

30歳代が職場・学校等で嫌がらせやいじめを受けること、50歳代がハンセン病療養所の外で自立した生活を

営むのが困難なこと、60歳代が結婚問題で周囲の反対を受けること、ハンセン病療養所の外で自立した生活

を営むのが困難なこと、70歳代が特にない、80歳以上が結婚問題で周囲の反対を受けることなっています。

職業別で、自営業･家族従業がハンセン病療養所の外で自立した生活を営むのが困難なこと、正社員･正規職

員、公務員が差別的な言動をされること、じろじろ見られたり、避けられたりすること、契約社員･派遣社員

が就職・職場で不利な扱いを受けること、治療や入院を断られること、じろじろ見られたり、避けられたり

すること、教職員が職場・学校等で嫌がらせやいじめを受けること、ハンセン病療養所の外で自立した生活

を営むのが困難なこと、臨時･パート・アルバイト、その他が結婚問題で周囲の反対を受けること、ハンセン

病療養所の外で自立した生活を営むのが困難なこと、専ら家事従事、学生が差別的な言動をされること、無

職が結婚問題で周囲の反対を受けることとなっています。
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65.1 

34.9 

66.6 

37.0 

38.5 

32.5 

58.8 

0.6 

2.4 

13.1 

6.3 

61.5 

35.4 

55.6 

39.4 

38.2 

36.3 

53.7 

0.6 

2.5 

17.7 

61.5 

38.4 

59.0 

35.1 

37.0 

30.2 

56.1 

1.4 

4.1 

13.3 

3.7 

59.3 

33.0 

59.8 

46.5 

40.0 

34.7 

54.0 

0.3 

3.1 

7.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

犯罪行為によって精神的なショックを受けること

犯罪行為によって経済的負担を受けること

事件について周囲でうわさ話をされること

警察に相談しても期待どおりの結果が得られないこと

捜査や刑事裁判において精神的負担を受けること

刑事手続きに必ずしも被害者の声が十分反映されるわけで

はないこと

報道によってプライバシーに関することが公表されたり、

取材によって私生活の平穏が保てなくなること

その他

特にない

わからない

無回答

問7-4 犯罪被害者や家族等に関して人権上問題があると思われるもの

（複数回答）

今回 前回 大分県 全国■今回 ■前回 ■大分県 ■全国

(%)

■今回 前回 ■大分県 ■全国

犯罪被害者やその家族等に関することで、現在、どのような人権問題があると思いますか、次の中か

らいくつでも選んでくださいという質問について、事件について周囲でうわさ話66.6％、職場・学校等

で嫌がらせやいじめを受ける65.1％、報道によってプライバシーに関する侵害58.8％の順に多く回答さ

れています。

県では、職場・学校等で嫌がらせやいじめを受ける61.5％、事件について周囲でうわさ話59.0％、報

道によってプライバシーに関する侵害、全国調査（内閣府「人権擁護に関する世論調査」平成24年8月

調査）では、事件について周囲でうわさ話59.8％、職場・学校等で嫌がらせやいじめを受ける59.3％、

報道によってプライバシーに関する侵害54.0％が多く回答されています。

上位の、事件について周囲でうわさ話、職場・学校等で嫌がらせやいじめを受ける、報道によってプ

ライバシーに関する侵害は、いずれも前回、県、全国よりも回答が多くなっています。

職場・学

校等で嫌

がらせや

いじめを

受ける

犯罪行為

によって

経済的負

担を受け

る

事件につ

いて周囲

でうわさ

話

警察に相

談しても

期待でき

ない

捜査や刑

事裁判に

おいて精

神的負担

を受ける

刑事裁判

手続きに

必ずしも

被害者の

声

報道に

よってプ

ライバ

シーに関

する侵害

その他 特にな

い

わから

ない

無回答

今回 65.1 34.9 66.6 37.0 38.5 32.5 58.8 0.6 2.4 13.1 6.3

前回 61.5 35.4 55.6 39.4 38.2 36.3 53.7 0.6 2.5 17.7

差(前回) 3.6 -0.5 11.0 -2.4 0.3 -3.8 5.1 -0.0 -0.1 -4.6 6.3

大分県 61.5 38.4 59.0 35.1 37.0 30.2 56.1 1.4 4.1 13.3 3.7

差(県) 3.6 -3.5 7.6 1.9 1.5 2.3 2.7 -0.8 -1.7 -0.2 2.6

全国 59.3 33.0 59.8 46.5 40.0 34.7 54.0 0.3 3.1 7.2

差(全国) 5.8 1.9 6.8 -9.5 -1.5 -2.2 4.8 0.3 -0.7 5.9 6.3
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問7-4

全体 335 65.1 34.9 66.6 37.0 38.5 32.5 58.8 0.6 2.4 13.1 6.3

男性 155 63.9 38.7 64.5 34.8 35.5 30.3 54.8 0.6 3.9 13.5 6.5

女性 174 66.7 31.0 69.5 38.5 42.0 34.5 62.6 0.6 1.1 12.1 5.7

男か女か答えるこ
とに抵抗を感じる 2 50.0 100.0 50.0 100.0 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 50.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 25.0

全体 335 65.1 34.9 66.6 37.0 38.5 32.5 58.8 0.6 2.4 13.1 6.3

18～19歳 24 70.8 41.7 66.7 54.2 33.3 37.5 54.2 0.0 0.0 16.7 0.0

20～29歳 24 62.5 41.7 75.0 37.5 33.3 25.0 50.0 0.0 0.0 16.7 0.0

30～39歳 35 80.0 40.0 88.6 45.7 60.0 34.3 85.7 2.9 0.0 5.7 0.0

40～49歳 48 72.9 37.5 75.0 43.8 41.7 39.6 72.9 0.0 0.0 10.4 4.2

50～59歳 52 75.0 53.8 80.8 50.0 55.8 48.1 73.1 0.0 0.0 7.7 0.0

60～69歳 49 67.3 36.7 69.4 40.8 42.9 34.7 63.3 2.0 2.0 12.2 6.1

70～79歳 61 50.8 21.3 47.5 14.8 19.7 24.6 44.3 0.0 4.9 18.0 13.1

80歳以上 42 47.6 14.3 40.5 23.8 23.8 14.3 26.2 0.0 9.5 19.0 19.0

全体 335 65.1 34.9 66.6 37.0 38.5 32.5 58.8 0.6 2.4 13.1 6.3

自営業･家族従業 33 60.6 36.4 45.5 27.3 33.3 27.3 48.5 0.0 3.0 21.2 12.1

正社員･正規職員 89 69.7 39.3 76.4 46.1 44.9 39.3 68.5 0.0 1.1 10.1 2.2

契約社員･派遣社員 9 66.7 22.2 55.6 33.3 44.4 33.3 44.4 0.0 0.0 33.3 0.0

公務員 11 72.7 54.5 90.9 27.3 63.6 18.2 81.8 0.0 0.0 0.0 0.0

教職員 5 100.0 60.0 100.0 40.0 60.0 60.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 70.2 42.6 76.6 51.1 48.9 46.8 66.0 4.3 4.3 8.5 2.1

専ら家事従事 56 55.4 21.4 62.5 28.6 33.9 30.4 62.5 0.0 0.0 14.3 8.9

無職 43 60.5 27.9 58.1 23.3 25.6 18.6 39.5 0.0 9.3 18.6 9.3

学生 21 81.0 57.1 81.0 57.1 38.1 38.1 52.4 0.0 0.0 4.8 0.0

その他 21 47.6 14.3 33.3 19.0 14.3 9.5 38.1 0.0 0.0 19.0 23.8

職業

年齢

性別

犯罪被害者やその家族等に関して人権問題×【性別】【年齢】【職業】

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

％

問7-4　犯罪被害者やその家族等に関して人権問題

合
　
計

職
場
・
学
校
等
で
嫌
が
ら
せ
や
い
じ
め
を
受
け
る

犯
罪
行
為
に
よ
っ

て
経
済
的
負
担
を
受
け
る

事
件
に
つ
い
て
周
囲
で
う
わ
さ
話

警
察
に
相
談
し
て
も
期
待
で
き
な
い

捜
査
や
刑
事
裁
判
に
お
い
て
精
神
的
負
担
を
受
け

る 刑
事
裁
判
手
続
き
に
必
ず
し
も
被
害
者
の
声

報
道
に
よ
っ

て
プ
ラ
イ
バ
シ
ー

に
関
す
る
侵
害

性別では、事件について周囲でうわさ話（男性64.5％女性69.5％）が多く回答されています。年齢別では、

18～19歳70歳代80歳以上の方が職場・学校等で嫌がらせやいじめを受ける、20歳代～60歳代の方が事件につ

いて周囲でうわさ話を多く回答しています。職業別では、自営業･家族従業、契約社員･派遣社員、無職、そ

の他では職場・学校等で嫌がらせやいじめを受ける、正社員･正規職員、公務員、臨時･パート･アルバイトで

は事件について周囲でうわさ話が多くなっています。教職員では、職場・学校等で嫌がらせやいじめを受け

る、事件について周囲でうわさ話、報道によってプライバシーに関する侵害、専ら家事従事では、事件につ

いて周囲でうわさ話、報道によってプライバシーに関する侵害学生では、職場・学校等で嫌がらせやいじめ

を受ける、事件について周囲でうわさ話と一番多く回答された項目が、複数ある結果となりました。
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74.6 

55.2 

43.3 

27.8 

26.3 

51.6 

0.9 

1.8 

13.1 

6.3 

66.1 

41.0 

42.2 

27.3 

22.0 

42.5 

1.6 

3.1 

22.7 

68.6 

43.1 

49.7 

27.6 

22.3 

43.7 

1.3 

4.3 

15.6 

3.8 

62.9 

39.6 

49.0 

32.0 

30.0 

53.4 

0.2 

3.1 

14.9 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

他人を誹謗（ひぼう）・中傷する表現を掲載されること

他人に差別しようとする気持ちを起こさせたり、それを助長するような情報

が掲載されること

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっていること

捜査の対象となっている未成年者の実名や顔写真が掲載されること

ネットポルノが存在していること

プライバシーに関する情報が掲載されること

その他

特にない

わからない

無回答

問7-5 インターネットによる人権侵害に関する人権問題と思われるもの

（複数回答）

今回 前回 大分県 全国
■今回 ■前回 ■大分県 ■全国
■今回 前回 ■大分県 ■全国

(%)

％

他人を誹謗

(ひぼう)・

中傷する表

現

差別や人権

侵害をおこ

させる情報

を掲載

出会い系な

ど犯罪を誘

発する場

捜査対象の

未成年者の

実名や顔写

真を公開

ネットポル

ノが存在し

ていること

プライバ

シーに関す

る情報が掲

載

その他 特にない わからな

い

無回答

今回 74.6 55.2 43.3 27.8 26.3 51.6 0.9 1.8 13.1 6.3

前回 61.5 35.4 55.6 39.4 38.2 36.3 53.7 0.6 2.5 17.7

差(前回) 13.1 19.8 -12.3 -11.6 -11.9 15.3 -52.8 1.2 10.6 -11.4 

大分県 61.5 38.4 59.0 35.1 37.0 30.2 56.1 1.4 4.1 13.3

差(県) 13.1 16.8 -15.7 -7.3 -10.7 21.4 -55.2 0.4 9.0 -7.0 

全国 59.3 33.0 59.8 46.5 40.0 34.7 54.0 0.3 3.1 7.2

差(全国) 15.3 22.2 -16.5 -18.7 -13.7 16.9 -53.1 1.5 10.0 -0.9 

インターネットによる人権侵害に関することで、現在、どのような人権問題があると思いますか、次

の中からいくつでも選んでくださいという質問について、他人を誹謗(ひぼう)･中傷する情報を掲載す

ること74.6%、差別や人権侵害をおこさせる情報を掲載55.2％、プライバシーに関する情報が掲載

51.6％の順に多くなっています。

県の調査では、他人を誹謗(ひぼう)･中傷する情報を掲載すること61.5%、出会い系など犯罪を誘発す

る場59.0％、その他56.1％、全国調査（内閣府「人権擁護に関する世論調査」平成24年8月調査）では、

出会い系など犯罪を誘発する場59.8％、他人を誹謗(ひぼう)・中傷する表現59.3％、その他54.0％の順

で多くなっています。

県や全国調査と比べると、出会い系など犯罪を誘発する場、捜査対象の未成年者の実名や顔写真を公

開、ネットポルノが存在していること、その他の回答が少なくなっています。
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問7-5

全体 335 74.6 55.2 43.3 27.8 26.3 51.6 0.9 1.8 13.1 6.3

男性 155 71.0 55.5 40.6 23.9 25.8 47.1 0.6 1.9 14.8 6.5

女性 174 78.2 55.7 46.0 31.0 27.0 55.2 1.1 1.7 11.5 5.7

男か女か答えることに抵抗
を感じる 2 100.0 50.0 50.0 100.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 25.0

全体 335 74.6 55.2 43.3 27.8 26.3 51.6 0.9 1.8 13.1 6.3

18～19歳 24 91.7 58.3 37.5 45.8 25.0 75.0 4.2 0.0 4.2 0.0

20～29歳 24 87.5 45.8 29.2 16.7 20.8 58.3 0.0 0.0 12.5 0.0

30～39歳 35 91.4 71.4 45.7 37.1 34.3 65.7 0.0 0.0 2.9 0.0

40～49歳 48 85.4 66.7 45.8 31.3 27.1 60.4 0.0 0.0 6.3 4.2

50～59歳 52 92.3 76.9 53.8 40.4 36.5 53.8 0.0 1.9 7.7 0.0

60～69歳 49 71.4 61.2 59.2 38.8 34.7 59.2 0.0 0.0 14.3 6.1

70～79歳 61 60.7 39.3 42.6 14.8 18.0 37.7 1.6 6.6 18.0 13.1

80歳以上 42 33.3 21.4 19.0 2.4 11.9 21.4 2.4 2.4 33.3 19.0

全体 335 74.6 55.2 43.3 27.8 26.3 51.6 0.9 1.8 13.1 6.3

自営業･家族従業 33 60.6 48.5 42.4 6.1 18.2 42.4 0.0 3.0 18.2 12.1

正社員･正規職員 89 85.4 65.2 43.8 28.1 21.3 53.9 0.0 0.0 7.9 2.2

契約社員･派遣社員 9 77.8 66.7 55.6 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 22.2 0.0

公務員 11 90.9 81.8 27.3 36.4 18.2 63.6 0.0 0.0 0.0 0.0

教職員 5 100.0 100.0 100.0 80.0 100.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 87.2 68.1 55.3 42.6 36.2 78.7 0.0 2.1 2.1 2.1

専ら家事従事 56 66.1 39.3 39.3 26.8 25.0 44.6 1.8 3.6 19.6 8.9

無職 43 53.5 39.5 39.5 16.3 23.3 34.9 2.3 4.7 30.2 9.3

学生 21 95.2 61.9 42.9 47.6 33.3 71.4 4.8 0.0 0.0 0.0

その他 21 52.4 33.3 23.8 14.3 23.8 23.8 0.0 0.0 19.0 23.8

インターネットによる人権侵害、人権問題×【性別】【年齢】【職業】

性別

年齢

職業

無
回
答

％

問7-5　インターネットによる人権侵害に関する人権問題

合
　
　
計

他
人
を
誹
謗

(

ひ
ぼ
う

)

・
中
傷
す
る
表

現 差
別
や
人
権
侵
害
を
お
こ
さ
せ
る
情
報
を

掲
載

出
会
い
系
な
ど
犯
罪
を
誘
発
す
る
場

捜
査
対
象
の
未
成
年
者
の
実
名
や
顔
写
真

を
公
開

ネ
ッ

ト
ポ
ル
ノ
が
存
在
し
て
い
る
こ
と

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

に
関
す
る
情
報
が
掲
載

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

性別では、人を誹謗(ひぼう)・中傷する表現（男性71.0％女性78.2％）が一番多く回答されています。

年齢別では、すべての年齢で他人を誹謗(ひぼう)・中傷する表現が一番多く回答をされています。80歳以

上では、他人を誹謗(ひぼう)・中傷する表現、わからないが同じ割合で一番多く回答されています。

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっていること、捜査の対象となっている未成年者の実名や顔写

真が掲載されること、プライバシーに関する情報が掲載されることなどが男性より女性で割合が高くなって

います。ほとんどの項目で若い人ほど割合が高くなっています。

職業別では、すべての職業で、他人を誹謗(ひぼう)・中傷する表現が一番多く回答されています。教職員

の方では、他人を誹謗(ひぼう)・中傷する表現の他に、差別や人権侵害をおこさせる情報を掲載、出会い系

など犯罪を誘発する場、ネットポルノが存在していることが同じ割合で多く回答をされています。
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41.5 

50.1 

24.8 

6.3 

3.6 

28.1 

0.6 

7.5 

27.8 

6.3 

37.0 

41.9 

23.6 

9.3 

3.7 

26.1 

1.2 

7.1 

35.4 

37.1 

43.8 

22.9 

7.9 

5.5 

26.0 

1.3 

10.3 

30.4 

3.9 

35.0 

49.0 

29.1 

9.7 

6.2 

31.7 

0.5 

9.6 

19.0 

45.7 

49.8 

35.0 

7.8 

7.1 

31.8 

0.5 

7.4 

18.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

職場、学校等で嫌がらせやいじめを受けること

差別的な言動をされること

就職・職場で不利な扱いを受けること

アパート等の入居を拒否されること

宿泊施設、店舗等への入店や施設利用を拒否されること

じろじろ見られたり、避けられたりすること

その他

特にない

わからない

無回答

問7-6 性的指向や性同一障がいに関して人権上問題があると思われるもの

（複数回答）

今回 前回 大分県 全国（同性愛） 全国（性同一障がい）■今回 ■前回 ■大分県 ■全国（同性愛） ■全国（性同一性障害）
■今回 前回 ■大分県

■全国（同性愛） 全国（性同一性障害）

(%)

％

職場・学

校等で嫌

がらせや

いじめを

受ける

差別的な

言動をさ

れる

就職・職

場で不利

な扱いを

される

アパート

等の入居

を拒否さ

れること

宿泊施

設、店舗

等への入

店や施設

利用を拒

否される

じろじろ

見られた

り、避け

られたり

すること

その他 特にな

い

わから

ない

無回答

今回 41.5 50.1 24.8 6.3 3.6 28.1 0.6 7.5 27.8 6.3

前回 37.0 41.9 23.6 9.3 3.7 26.1 1.2 7.1 35.4

差(前回) 4.5 8.2 1.2 -3.0 -0.1 2.0 -0.6 0.4 -7.6 6.3

大分県 37.1 43.8 22.9 7.9 5.5 26.0 1.3 10.3 30.4 3.9

差(県) 4.4 6.3 1.9 -1.6 -1.9 2.1 -0.7 -2.8 -2.6 2.4

全国（同性愛） 35.0 49.0 29.1 9.7 6.2 31.7 0.5 9.6 19.0

差(全国) 6.5 1.1 -4.3 -3.4 -2.6 -3.6 0.1 -2.1 8.8 6.3

全国

（性同一障がい）
45.7 49.8 35.0 7.8 7.1 31.8 0.5 7.4 18.8

差(全国) -4.2 0.3 -10.2 -1.5 -3.5 -3.7 0.1 0.1 9.0 6.3
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問7-6

全体 335 41.5 50.1 24.8 6.3 3.6 28.1 0.6 7.5 27.8 6.3

男性 155 36.8 44.5 23.2 5.8 2.6 22.6 0.0 8.4 32.9 5.8

女性 174 46.0 55.2 25.3 6.3 4.0 32.8 0.6 6.9 23.0 6.3

男か女か答えることに抵抗を感じる 2 50.0 50.0 100.0 50.0 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0

全体 335 41.5 50.1 24.8 6.3 3.6 28.1 0.6 7.5 27.8 6.3

18～19歳 24 58.3 75.0 20.8 0.0 0.0 58.3 0.0 4.2 16.7 0.0

20～29歳 24 50.0 62.5 29.2 4.2 0.0 20.8 4.2 0.0 25.0 0.0

30～39歳 35 65.7 71.4 34.3 11.4 8.6 42.9 0.0 2.9 17.1 0.0

40～49歳 48 41.7 47.9 16.7 6.3 4.2 37.5 0.0 6.3 18.8 4.2

50～59歳 52 40.4 57.7 25.0 7.7 5.8 30.8 0.0 5.8 30.8 0.0

60～69歳 49 44.9 57.1 40.8 12.2 8.2 36.7 2.0 8.2 22.4 6.1

70～79歳 61 23.0 31.1 18.0 3.3 0.0 8.2 0.0 13.1 34.4 14.8

80歳以上 42 31.0 23.8 16.7 2.4 0.0 7.1 0.0 11.9 47.6 16.7

全体 335 41.5 50.1 24.8 6.3 3.6 28.1 0.6 7.5 27.8 6.3

自営業･家族従業 33 27.3 36.4 21.2 3.0 3.0 9.1 0.0 21.2 24.2 12.1

正社員･正規職員 89 42.7 49.4 21.3 4.5 2.2 25.8 1.1 4.5 28.1 2.2

契約社員･派遣社員 9 55.6 44.4 44.4 22.2 0.0 44.4 0.0 0.0 44.4 0.0

公務員 11 54.5 81.8 9.1 9.1 0.0 36.4 0.0 0.0 9.1 0.0

教職員 5 80.0 80.0 60.0 20.0 40.0 80.0 20.0 0.0 20.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 48.9 68.1 40.4 14.9 8.5 53.2 0.0 8.5 17.0 2.1

専ら家事従事 56 39.3 41.1 23.2 1.8 3.6 19.6 0.0 8.9 30.4 10.7

無職 43 34.9 39.5 20.9 7.0 0.0 14.0 0.0 11.6 41.9 7.0

学生 21 57.1 85.7 28.6 0.0 0.0 52.4 0.0 0.0 14.3 0.0

その他 21 23.8 23.8 9.5 4.8 4.8 14.3 0.0 0.0 38.1 23.8

性的指向や性同一障がいに関して人権上問題×【性別】【年齢】【職業】

性別

年齢

職業

無
回
答

％

問7-6　性的指向や性同一障がいに関して人権問題

合
　
　
計

職
場
・
学
校
等
で
嫌
が
ら
せ
や
い
じ
め

を
受
け
る

差
別
的
な
言
動
を
さ
れ
る
こ
と

就
職
・
職
場
で
不
利
な
扱
い
を
さ
れ
る

こ
と

ア
パ
ー

ト
等
の
入
居
を
拒
否
さ
れ
る
こ

と 宿
泊
施
設
、

店
舗
等
へ
の
入
店
や
施
設

利
用
を
拒
否
さ
れ
る
こ
と

じ
ろ
じ
ろ
見
ら
れ
た
り
、

避
け
ら
れ
た

り
す
る
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

わ
か
ら
な
い

性的指向(異性愛･同性愛･両性愛)や性同一性障がい(生物学的な性と心の性が一致しないこと)に関すること

で、現在、どのような人権問題があると思いますか、次の中からいくつでも選んでくださいという質問について、

差別的な言動をされること50.1%、職場･学校等で嫌がらせやいじめを受けること41.5％、じろじろ見られたり

避けられたりすること28.1%の順に多いです。県の調査では、差別的な言動をされること43.8%、職場･学校等

で嫌がらせやいじめを受けること37.1％、わからない30.4％が多いです。全国調査（内閣府「人権擁護に関する

世論調査」平成24年8月調査）の性的指向に関し、現在、どのような人権問題が起きていると思いますか、次の中

からいくつでも選んでくださいという質問と、性同一障がいに関し、現在、どのような人権問題が起きていると思

いますか、次の中からいくつでも選んでくださいという質問の性的指向に関しての結果は、差別的な言動をされ

ること49.0%、職場･学校等で嫌がらせやいじめを受けること35.0％、じろじろ見られたり避けられたりするこ

と31.7%の順に多いです。また、性同一障がいに関しての結果、性的指向に関して、差別的な言動をされること

49.8%、職場･学校等で嫌がらせやいじめを受けること45.7％、就職・職場で不利な扱いをされる35.0％が多

く、今回、県、全国で差別的な言動をされることが一番多く回答される結果となりました。

性別では、差別的な言動をされること（男性44.5％女性55.2％）が多く、年齢別では、18～19歳以上60歳代

が、差別的な言動をされること、71歳代以上がわからないと回答しています。職業別では、自営業･家族従業、正

社員･正規職員、公務員、臨時･パート･アルバイト、専ら家事従事、学生の方が差別的な言動をされること、契約社

員･派遣社員の方が、職場・学校等で嫌がらせやいじめを受けること、無職、その他の方が、わからないの回答が多

くなっています。教職員の方は、複数の項目、職場・学校等で嫌がらせやいじめを受ける、差別的な言動をされる

じろじろ見られたり、避けられたりすること、が同じ割合で一番多く回答をされています。
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41.5 

39.1 

10.7 

7.5 

15.8 

43.3 

1.5 

3.9 

29.6 

6.0 

43.4 

38.5 

9.6 

5.6 

11.0 

43.1 

1.7 

7.4 

24.3 

4.6 

29.6 

40.2 

10.3 

6.6 

18.4 

61.4 

0.7 

5.1 

5.7 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

職場、学校等で嫌がらせやいじめを受けること

差別的な言動をされること

アパート等の入居を拒否されること

宿泊施設、店舗等への入店や施設利用を拒否されること

学校、幼稚園等への入学や入園を拒否されること

避難生活の長期化によるストレスに伴ういさかいや虐待

その他

特にない

わからない

無回答

問7-7 東日本大震災や福島第一原子力発電所の事故により、被災者にど

のような人権問題があると思いますか（複数回答）

今回 大分県 全国■今回 ■大分県 ■全国■今回 ■大分県 ■全国

(%)

％

職場、学校

等で嫌がら

せやいじめ

を受けるこ

と

差別的な言

動をされる

こと

アパート等

の入居を拒

否されるこ

と

宿泊施設、

店舗等への

入店や施設

利用を拒否

されること

学校、幼稚

園などへの

入学や入園

を拒否され

る

避難長期化

によるスト

レスに伴う

いさかいや

虐待

その他 特にない わからない 無回答

今回 41.5 39.1 10.7 7.5 15.8 43.3 1.5 3.9 29.6 6.0

大分県 43.4 38.5 9.6 5.6 11.0 43.1 1.7 7.4 24.3 4.6

差(県) -1.9 0.6 1.1 1.9 4.8 0.2 -0.2 -3.5 5.3 1.4

全国 29.6 40.2 10.3 6.6 18.4 61.4 0.7 5.1 5.7

差(全国) 11.9 -1.1 0.4 0.9 -2.6 -18.1 0.8 -1.2 23.9 6.0

東日本大震災やそれに伴う福島第一原子力発電所の事故の発生により、現在、被災者にどのような人権

問題があると思うか、次の中からいくつでも選んでくださいという質問について、避難生活の長期化によ

るストレスに伴ういさかいや虐待44.1%、職場･学校等で嫌がらせやいじめを受けること41.5%、差別的

な言動をされること39.1%、の順に多くなっています。

県では、職場、学校等で嫌がらせやいじめを受けること43.4％、避難長期化によるストレスに伴ういさか

いや虐待43.1％、差別的な言動をされること38.5％の順に多く、全国調査（内閣府「人権擁護に関する世

論調査」平成24年8月調査）では、避難長期化によるストレスに伴ういさかいや虐待61.4％、差別的な言

動をされること40.2％、職場、学校等で嫌がらせやいじめを受けること29.6％の順に多くなっています。

今回、全国では、避難長期化によるストレスに伴ういさかいや虐待が、県では、職場、学校等で嫌がらせや

いじめを受けることが一番多く回答をされています。
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問7-7

全体 335 41.5 39.1 10.7 7.5 15.8 43.3 1.5 3.9 29.6 6.0

男性 155 38.1 37.4 9.0 8.4 15.5 40.6 1.9 3.9 32.3 5.8

女性 174 45.4 40.8 12.1 6.3 16.1 44.8 1.1 4.0 27.0 5.7

男か女か答えることに抵抗を感じる 2 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答 4 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 25.0

全体 335 41.5 39.1 10.7 7.5 15.8 43.3 1.5 3.9 29.6 6.0

18～19歳 24 45.8 45.8 4.2 4.2 8.3 41.7 4.2 4.2 25.0 0.0

20～29歳 24 45.8 45.8 12.5 8.3 20.8 29.2 0.0 0.0 41.7 0.0

30～39歳 35 62.9 57.1 11.4 11.4 25.7 54.3 0.0 0.0 17.1 0.0

40～49歳 48 47.9 41.7 10.4 8.3 22.9 47.9 0.0 4.2 18.8 4.2

50～59歳 52 48.1 44.2 19.2 9.6 23.1 55.8 1.9 1.9 28.8 0.0

60～69歳 49 42.9 46.9 18.4 14.3 22.4 53.1 2.0 4.1 30.6 6.1

70～79歳 61 29.5 23.0 1.6 1.6 1.6 29.5 1.6 6.6 34.4 13.1

80歳以上 42 19.0 21.4 7.1 2.4 4.8 31.0 2.4 7.1 40.5 16.7

全体 335 41.5 39.1 10.7 7.5 15.8 43.3 1.5 3.9 29.6 6.0

自営業･家族従業 33 21.2 24.2 6.1 3.0 6.1 24.2 0.0 6.1 48.5 12.1

正社員･正規職員 89 50.6 44.9 13.5 13.5 24.7 42.7 1.1 4.5 24.7 2.2

契約社員･派遣社員 9 44.4 55.6 33.3 11.1 11.1 55.6 0.0 0.0 33.3 0.0

公務員 11 45.5 54.5 0.0 0.0 9.1 36.4 0.0 0.0 18.2 0.0

教職員 5 100.0 80.0 20.0 20.0 40.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

臨時･パート･アルバイト 47 46.8 46.8 19.1 12.8 27.7 55.3 2.1 0.0 27.7 2.1

専ら家事従事 56 37.5 35.7 3.6 1.8 10.7 44.6 1.8 7.1 26.8 8.9

無職 43 30.2 30.2 7.0 2.3 4.7 37.2 2.3 7.0 34.9 7.0

学生 21 52.4 42.9 9.5 4.8 14.3 47.6 4.8 0.0 28.6 0.0

その他 21 28.6 19.0 9.5 4.8 4.8 38.1 0.0 0.0 33.3 23.8

東日本大震災や原発事故により、被災者に人権問題×【性別】【年齢】【職業】

性別

年齢

わ
か
ら
な
い

無
回
答

職業

学
校
、

幼
稚
園
な
ど
へ
の
入
学
や
入
園
を
拒
否
さ
れ
る

避
難
長
期
化
に
よ
る
ス
ト
レ
ス
に
伴
う
い
さ
か
い
や
虐
待

そ
の
他

特
に
な
い

％

問7-7　東日本大震災や原発事故により、被災者に人権問題

合
　
　
計

職
場
、

学
校
等
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性別では、男性の方が避難長期化によるストレスに伴ういさかい40.6％、女性の方が職場、学校等で嫌が

らせやいじめを受けること45.4％を一番多く回答をされています。年齢別では、18～19歳、20歳代の方

が職場、学校等で嫌がらせやいじめを受けること、差別的な言動をされることを一番多く回答をしています。

30歳代の方が職場、学校等で嫌がらせやいじめを受けること、40歳代の方が職場、学校等で嫌がらせやい

じめを受けること、避難長期化によるストレスに伴ういさかいを一番多く回答しています。50歳代～60歳代

の方が避難長期化によるストレスに伴ういさかい、70歳代以上の方がわからない、を一番多く回答していま

す。職業別では、自営業･家族従業の方がわからない、正社員･正規職員、学生の方が職場、学校等で嫌がら

せやいじめを受けること、公務員の方が差別的な言動をされること、臨時･パート･アルバイト、専ら家事従事、

無職、その他、避難長期化によるストレスに伴ういさかい、契約社員･派遣社員の方が差別的な言動をされる

こと、避難長期化によるストレスに伴ういさかい、教職員の方が、差別的な言動をされること、避難長期化に

よるストレスに伴ういさかいを一番多く回答されています。
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